Solutions d’exercices

Chapitre 10 sur l’efficacité

Exercices 4 et 5 :
Il y avait évidemment un grand choix de bonnes réponses possibles.  

Dans le cas du Canada, bon nombre d’entre vous avez mentionné la mauvaise allocation des ressources entre firmes due à la présence de monopoles d’État (hydro-électricité) ou bien d’aide gouvernementale pour certains secteurs (agricole).  Notez qu’un monopole d’état n’est pas nécessairement inefficace.  Il peut parfois y avoir de bonnes raisons de vouloir qu’un état gère directement certaines activités.  Des exemples plutôt évidents seraient les services de police et de défense nationale.  Je suis un peu surpris que personne n’ait mentionné, dans ce cas-ci, les cas de la SAQ ou LCBO.  
J’ai aussi été plutôt surpris que très peu d’entre vous aient mentionné le problème des ressources sous-utilisées dû au chômage.  Je ne sais pas si c’est une bonne nouvelle dans le sens où vous ne voyez pas le chômage comme un problème important au Canada.  Ce n’aurait certainement pas été le cas dans les années 1980 et c’est encore un problème sérieux dans plusieurs pays d’Europe.  
